

# NEDELJA ISTRAŽIVAČA

25 – 29. 9. 2023.

Čačak / Kikinda / Kragujevac  
Kruševac / Leskovac / Niš  
Novi Sad / Ranovac / Šabac / Zaječar



## Манифестација: ЕВРОПСКА НОЋ ИСТРАЖИВАЧА 25-29.09.2023.

### СВЕТЛОСТ НАУКЕ !

Време	Назив активности	Место	Реализатори	Опис
<b>25.09.2023.</b>				
17.00 - 17.45  18.00- 18.45	Конзерваторска радионица "Операција слике на платну"	Уметничка школа	Биљана Јанковић, проф  Уметничка школа	Без техника конзервације и рестаурације добар део уметничког блага у данашње време не би постојао или би нестајао пред нашим очима. У овој интерактивној радионици, посетиоци имају прилику да виде извођење третмана консолидације слике на платну, као и локалних третмана (поправке различитих оштећења на носиоцу-платну), али и да се опробају у методама конзервације и да открију која све знања мора да савлада рестауратор.

<p>25.09. 19.00 ч</p> <p>27.09. 17.00 ч</p> <p>29.09. 17.00 ч</p>	<p>Тематска изложба "Блистави одрази ратног јунаштва"</p>	<p>Центар за стручно усавршавање</p>	<p>Бобан Јанковић, Историјски архив Ниш</p>	<p>Изложбеном поставком старих фотографија које поседује Историјски архив Ниш, желимо да прикажемо како се некада ратовало на Балкану. Посетиоци ће имати прилике да виде фотографије, одштампане на великом формату и представљене хронолошки, српске војске из Првог балканског рата, Првог светског рата, закључно са фотографијама партизана у ослобођеном Нишу 1944. године, али и већи број предмета које је користила војска у периоду 1912-1945. године. Поред тога, биће представљена одликовања, као и предмети непријатељских војних формација: заштитне маске, капе, шлемови, униформе, чиновни, старе војне карте, хладно оружје и лични предмети.</p>
<p><b>26.09.2023.</b></p>				
<p>18:00 ч</p>	<p>"Уз нишког Сремца до знања без премца"</p>	<p>Научна шетња по граду: почетна тачка је двориште Народне библиотеке „Стеван Сремац“</p>	<p>Оливера Аризановић, проф и Јелена Ђелић проф и  ученици Економске школе</p>	<p>Догађај је конципиран као научно-уметничка шетња на четири пункта у граду, са ученицима као главним актерима, али нам се могу прикључити и сви други заинтересовани. Током ове шетње са елементима перформанса, упознаћемо се са животом и стваралаштвом Стевана Сремца, уз анегдоте везане за њега и усвајање занимљивих дијалектизама и архаизама. Полазна тачка је двориште Народне библиотеке „Стеван Сремац“, а онда следи научна авантура - ускочите у удобне ципеле и прикључите нам се..!</p>

**27.09.2023.**

<p><b>18.00 ч</b></p>	<p>"Синергија науке и уметности кроз лик и дело људи који су обележили епохе"</p>	<p>Центар за стручно усавршавање</p>	<p>Проф др Снежана Јевтовић ПМФ Ниш</p>	<p>Циљ овог предавања и постер презентације јесте да се приближи веза између науке и уметности оживљавањем лика и дела људи који су се прославили у једној или обе области. Обдарени талентом и радозналошћу, неки научници су својим преданим радом и делима значајно утицали на токове и развој науке, али су се показали и као страствени уметници (или обрнуто!). Од многих који су своје животе украсили уметничким и научним радом, издвојили смо: Леонарда да Винчија (архитекту, проналазача, инжењера, вајара и сликара), Самјуела Морзеа (сликара и проналазача), Беатрикс Потер (књижевницу, илустраторку и миколога), Хеди Ламар (глумицу, инжењерку и проналазачицу), Александра Бородина (композитора, хемичара, лекара и универзитетског професора), Владимира Набокова (писца, преводиоца и ентомолога)</p>
<p><b>19.00 ч</b> <b>20.00 ч</b></p>	<p>„Игралиште вештачке интелигенције - где наука сусреће уметност“</p>	<p>Центар за стручно усавршавање</p>	<p>Аница Тричковић и ученици Гимназије „9.мај“</p>	<p>“ Где се АИ може наћи око нас и како се може искористити у уметности? Који се све алати могу употребити за учење? АИ апликације за стварање уметничких дела представљају мост између речи и слика, отварајући врата за неограничену маштовитост и инспирацију. Ученици специјализовани за информатику из Гимназије “9. мај” и њихова професорка математике и информатике потражиће одговоре на ова и нека друга питања и испробати неке од занимљивих АИ апликација са нама. Придружите нам се!</p>

**29.09.2023.**

<b>18.00 ч</b>	"Наука и уметност као продужене руке наше радозналости"	Центар за стручно усавршавање	др Весела Танасковић Гаснер	Представљамо вам узбудљив експеримент из науке "Ходање по води са Ооблек-ом"! Овај оглед осмишљен да децу научи о њутновским и нењутновим флуидима на занимљив и практичан начин. Припремамо вам фасцинантне и узбудљиве кораке, а користимо мањи дечји базен где ће се најмлађи упознати са јединственим особинама ове течности, осећајући сензацију "ходања по води". Бојићемо масу различитим бојама, а звук басова учиниће да течност "заигра". Придружите нам се у ходању по води!
<b>19.00 ч</b>	" Ми смо уметност! "	Центар за стручно усавршавање	проф Анита Милић студенти са Департмана Музичка уметност Факултета уметности	Догађај је конципиран из два дела: први је интерактивна радионица, а други концертне активности студената. Током радионице, ангажована особа цртаће прстима и длановима на песку (у кутији), док ће неколико учесника активирањем веб локације Chrome Music Lab, laboratorija Kandinski, истовремено поновити цртеж прстима. Лабораторија Кандински дозволиће да визуелни траг у дигиталном простору добије свој тон, а идеја нам је да покажемо да, захваљујући данашњим технологијама, свако може да се опроба као уметник или извођач, без обзира на надарености, слух или поседовање посебних уметничких алата. Неколико музичких тачака пратиће активности радионице, а програм ће бити настављен концертом студената Факултета уметности.

